



十九届中央首轮巡视反馈情况开始公布

“问题清单”彰显巡视新特点

新华社北京7月22日电(记者朱基钗)十九届中央第一轮巡视反馈情况22日开始在中央纪委国家监委网站向社会公布。当天公布了中央巡视组对14个省区和10个副省级城市的巡视反馈情况。

经党中央批准,十九届中央第一轮巡视对河北、山西等14个省区,住房和城乡建设部、商务部等8个中央单位,中国核工业集团有限公司、中国华电集团有限公司等8家央企组织开展常规巡视,并将被巡视省区涉及的沈阳、大连等10个副省级城市党委和人大常委会、政府、政协党组主要负责人,一并纳入巡视范围。从今年2月下旬到5月下旬,15个中央巡视组在被巡视地方、单位工作了3个月。

从7月12日起,被巡视地方、单位陆续召开巡视反馈会议。会议传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神。中央巡视工作领导小组成员出席反馈会议,对抓好巡视整改工作提出要求。各中央巡视组组长代表中央巡视组向被巡视地方、单位反馈了巡视情况。被巡视地方、单位党组织主要负责人就做好巡视整改工作作表态讲话。

根据巡视反馈情况,中央巡视组在14个省区和10个副省级城市都发现了一些问题。从这些“问题清单”和中央巡视组提出的整改要求,可以看出十九大后中央巡视的新特点。

以“四个意识”为政治标杆 把“两个维护”作为根本政治任务

根据中央巡视工作方针,十九大后中央巡视工作,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,坚持稳中求进工作总基调,坚守政治巡视职能定位,以“四个意识”为政治标杆,把坚决维护习

近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务。

记者梳理发现,14个省区和10个副省级城市党组织均被指出在学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神上“不够深入”“有待加强”“还有差距”“不到位”“不深入不扎实”等。

同时,中央巡视组指出,一些地方落实习近平总书记关于本地方的重要指示精神“不够到位”“学习领会、研究分析不够深”“不到位”;一些地方被指出,落实好打好脱贫攻坚战、守住生态底线、建设长江上游生态屏障等中央重大决策部署不够到位;有些地方被指出“意识形态工作责任制落实不到位,扫黑除恶专项斗争不够系统深入”“执行意识形态工作责任制有关制度不严格,扫黑除恶专项斗争不够有力”等问题。

针对这些问题,中央巡视组在反馈巡视情况时要求被巡视地方党委增强“四个意识”,把“两个维护”体现在行动上、落实到工作中,持续深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,强化抓落实的政治职责,确保党的十九大确定的目标任务和战略部署顺利实现。

贯彻新时代党的组织路线 持续净化党内政治生态

根据巡视反馈情况,党的十八大以来,各地持续深入推进全面从严治党,党的领导得到加强,党的建设得到重视,政治生态得到好转。但从巡视发现的问题来看,全面从严治党还远未到大功告成的时候。

记者梳理发现,14个省区和10个副省级城市政治生态仍然存在需要进一步修复的问题,一些地方干部队伍建设和党的基层组织建设存在薄弱环节。

比如,有的地方“修复政治生态任务还很重;选人用人问题比较突出,跑官要官、买官卖官仍有市场”,有的地方“有的干部纪律规矩意识淡薄,官本位思想和圈子文化仍然存在”,有的地方“有的领导干部不信组织信关系,热衷投机钻营”,有的地方“选人用人上存在跑官要官、裙带关系问题”“一些基层党组织软弱涣散”……

对此,中央巡视组明确要求相关地方党委坚持以政治建设为统领,认真贯彻新时代党的组织路线,不断加强党内政治文化建设,严肃党内政治生活,持续净化党内政治生态。

作风建设永远在路上

反腐败决心意志必须坚如磐石

根据巡视反馈情况,14个省区和10个副省级城市“四风”问题、违反中央八项规定精神问题仍然禁而未绝,不收手、不收敛现象依然存在,腐败问题在不同领域、不同时期、不同层级呈现出不同特点,反腐败斗争形势依然严峻复杂。

比如,有的地方“形式主义、官僚主义依然严重”,有的地方“顶风违反中央八项规定精神问题时有发生”,有的地方“部分干部精神不振,不担当、不作为、乱作为现象较为突出”,有的地方“有的领导干部大搞政绩工程,有的关键时刻不担当,领导干部公款聚餐、收送红包礼金等问题仍然突出”,有的地方“不敢担当不愿担当问题有所抬头”,一些领导干部和单位存在特权思想和特权现象”。

腐败问题方面,有的地方被指出“工程建设、国企等重点领域腐败问题多发,一些基层管理服务单位腐败问题比较突出”,有的地方“腐败问题在有些地区、有些领域依然突出,反腐败减存量、遏增量任务艰巨”,有的地方“基层‘蝇贪’微

腐败问题多发”。

对此,中央巡视组明确要求,被巡视地方党组织要强化管党治党政治担当,把管党治党作为最根本的职责立起来,准确把握全面从严治党和阶段特征,层层落实“两个责任”,保持惩治腐败的高压态势,持续纠治“四风”问题,强化监督执纪问责,让党员干部尤其是领导干部感受到监督常在、震慑常在。

突出巡视整改 决不能“新官不理旧账”

开展巡视工作,发现问题是生命线、推动解决问题是落脚点。

记者梳理发现,十九大后中央首轮巡视反馈中的一个鲜明特点是进一步突出强调巡视整改,被巡视省区党委均被指出对上次巡视整改不彻底、不到位等类似问题。

比如,有的地方被指出“落实上次巡视整改存在重部署、轻落实现象,有的问题整改不到位”,有的地方被指出“巡视整改存在做表面文章现象”,有的地方被指出“对上次巡视整改不够重视,部分问题搞选择性整改”。

对此,中央巡视组对巡视整改工作提意见时明确强调,巡视整改是“四个意识”的试金石,也是检验“两个责任”的重要标尺。被巡视地方党委要自觉担起整改主体责任,在整改落实上集中发力,扎实做好巡视“后半篇文章”。党委主要负责同志要直接抓、抓具体、抓到底,对上次整改落实不到位和这次巡视新发现的问题要一体整改,决不能“新官不理旧账”。用好问责武器,对整改不力、敷衍整改、虚假整改的严肃追责问责。



602平方公里、平均海拔3500米,拥有湖泊湿地、森林草甸、河谷溪流、珍稀动植物,这里就是云南迪庆藏区的普达措国家公园。

早上,家在普达措国家公园内的藏族群众阿茸,像往常一样,起来打酥油、做糌粑团。妻子则提着奶桶,走向房屋背后的牛圈,开始挤牛奶。

今年50岁的阿茸,是迪庆州香格里拉市建塘镇工坡村委会洛茸村民小组的村民,也是国家公园里的“园民”。

村里麦田里的青稞已经结穗,油菜花也开得正旺,马匹悠闲地啃着青草,一条小溪穿过青青草地,村民居住在传统的藏式房屋里,至今沿着农耕和放牧的传统,一切都是原初的样子。

但在一段时间里,洛茸村并不是现在这个样子。由于不通公路,加之低温多变的气候,村民的日子并不好过,有时候种植的青稞和土豆还不够填饱肚子。为了解决生计问题,一些村民开始上山伐木、打猎,“伐木建房、砍树当柴火”司空见惯。

“以前我们和护林干部关系不太好。”阿茸说,在1998年迪庆州宣布禁伐天然林后,很多村民不理解,一看见林业干部和护林人员来宣传生态保护,村民就觉得是在影响他们的生计。

后来,随着属都湖、碧塔海两个景点的开放,村民紧打旅游带来的商机。一些村民自发组织“牵马游”的项目,还在草甸上卖食品、搞烧烤。游人的涌入、马匹的践踏以及各类垃圾的增加,对地表、植被产生了严重破坏。

普达措国家公园管理局局长唐华介绍,从2006年起,当地就按照“政府主导、保护优先、特许经营、社区共荣、社会监督”的原则,开始了国家公园方式的尝试,并设立严格保护区、生态保育区、游憩展示区、传统利用区。

“‘牵马游’、烧烤等破坏环境的项目必须被取消,但也要考虑群众生计。”普达措国家公园管理局保护科科长丁文东说,从2008年开始,特许经营公司对周边社区进行生态反哺,按照约定,第一轮每年反哺资金近1000万元,第二轮每年反哺资金2000万元左右,利益补偿合同每5年签订一次。目前,生态反哺资金已达1.5亿元。

现在阿茸家每年的生态反哺收入就接近4万元,家人还可以去国家公园当环卫工人。记者了解到,随着生态反哺工作的开展,洛茸村村民的生态环保意识也提升了。即便去山上捡野生菌,村民都会小心翼翼,生怕对周边环境产生影响。

开展国家公园试点主要是加强自然生态系统原真性、完整性保护,以实现国家所有、全民共享、时代传承的目标。丁文东说,普达措国家公园以较小范围的利用,实现了最大范围的保护。

洛茸村护林员孙诺说,现在村里36户村民负责轮流巡山护林,村口还有专人负责进出人员的管理,以防有人偷砍木材。相关费用,都是每家每户一同出钱,已写入洛茸村的村规民约。

“谁要是破坏生态,大家都会制止。”江措是国家公园内的环保旅游车驾驶员,早年为了生计,他也当过伐木工人。来到普达措国家公园的不少访客都对他讲,这里风景好、生态好,每每听到这样的话语,他心里都会乐滋滋。“要不是保护好了山山水水,怎么会有访客来?”

江措说,自己每月工资至少2000元,每年还有2万元生态反哺,生活越来越好,重要的是村民对孩子的教育也越来越重视了。“家里刚上一年级的孩子都知道要保护好生态。”

“绿水青山是我们共同的饭碗。”阿茸说,现在是大家和林业部门、护林人员关系最好的时候,因为开展生态保护工作不仅是为了我们自己,更是为了子孙后代的传承。(记者杨静)新华社昆明7月22日电

舟曲滑坡险情处置首战告捷



▲这是在舟曲县南峪乡拍摄的南峪水电站引水系统尾水闸门开启前作业景象(7月21日摄)。

7月22日10时许,经过连续5昼夜的奋战,甘肃省舟曲县南峪水电站引水系统全线抢通,滚滚江水经引水系统分流,绕过江顶崖滑坡体,从水电站尾水闸门涌出,重新汇入白龙江中。在舟曲县江顶崖滑坡体附近,白龙江分流下泄有了“第二通道”。甘肃省舟曲县江顶崖地质灾害防汛抢险前线指挥部负责人表示,舟曲江顶崖滑坡险情处置首战告捷。

新华社记者范培琨摄

台风“安比”登陆,苏浙沪多地迎战

“台风即将穿过舟山,嵊泗县、普陀白沙岛等地海岸风浪较大,务必注意安全!”22日清晨,浙江省防汛抗旱指挥部办公室值班主任胡尧文致电舟山市防指,再次沟通台风一线情况。

随时应对警报,连线沿海地市防指,观看卫星云图和台风走向,与气象、国土、水文等部门会商,调度水利工程防御状态……自启动防台应急响应开始,浙江省防指办公室工作人员的忙碌没有停歇。

而在距离台风“安比”最近的沿海地区,风浪雨的侵袭也愈演愈烈,22日浙江沿海海面风力有9-11级,杭州湾、太湖水面及浙江沿海地区风力7-9级,宁波、舟山、杭州北部、绍兴北部、嘉兴和湖州等地区有中到大雨,局部暴雨。

舟山嵊泗渔民王国用手机记录了“疯狂”的海浪,暴雨中黄色的海水裹挟着白色海浪直拍海岸,激起五米多高的浪花。一波未平一波又起,前一阵浪花刚从海堤上落下,“后来者”又再次涌上。

台风“安比”的到来对舟山旅游冲击较大,

时值舟山第二十届国际沙雕节,21日上午舟山市朱家尖南沙景区接待游客近4000人。但到下午沙滩已经完全封闭,现场只有零星的工作人员正在加固海滩边的建筑物,灯光架已经全部拆除。“下午1点开始,景区已经完全关闭,游客只出不进,3点左右,游客已经全部疏散。”朱家尖旅游公司沙雕公司负责人说。

“平时这个时间,码头售票处排队的游客都是好几百人,来来往来的巴士、出租车有时还会把路堵的水泄不通。”舟山边防的执勤人员告诉记者,本应在旅游旺季的舟山普陀半升洞码头呈现出难得的“冷清”——船班全部停运,几乎没有游客的身影,周边的海鲜排档、特产小店不仅大门紧锁,有些店家还把木板钉在卷闸门外,再用铁丝固定。

12时30分左右,穿过舟山群岛的“安比”在上海市崇明岛沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有10级(28米/秒),中心最低气压为982百帕。上海全城动员,全力防御。

早在台风登陆前,通往崇明的长江大桥已经双向封闭,由市政、林业部门组成的专业应急

力量一直在处置各种突发状况,风雨已经使路上只有10余米的能见度,行人和车辆都很少。但路旁的大树已经做好了加固措施,安置所里从矿泉水、方便面,到凉席、蚊香等用品一应俱全,不限量供应。

在上海吴淞口国际邮轮码头,一块横幅被大风卷起横亘在道路中间;身着荧光色制服的执勤人员为避免风大雨急摔倒落水,手拉手在江边巡视江堤的安全情况;不少岸边的防护栏被大风吹垮,一些树木也被吹倒在地,台风的“威力”可见一斑。

受风雨影响,浙江、江苏、上海等地高铁出现大量延误或停运,上海、宁波、杭州、南京等城市机场也出现较多延误或取消,记者在上海浦东机场看到,工作人员耐心地在现场引导旅客、搬运行李,维护秩序。停机坪上风大雨急,给行李运输工作带来困难,工作人员用蓝色塑料布和绳子把行李包裹严实,顶着风雨在运送车旁边用手扶住行李避免掉落。

台风中心离开上海后,继续向西北行进进入江苏,启东市已紧急转移安置四千余人,各园

区和乡镇共设立15个安置点。

为了预防暴雨,南京市江宁区路两侧的雨水井盖提前打开;江苏启东市区,风雨交加行人无法撑伞前行,一处广告牌被吹歪,存在较大安全隐患,公安部门及时在现场设置警戒;启东香格小学安置点,被转移群众在此休息。

据中国天气网消息,后期“安比”或其残余环流一路向北,23日在江苏北部或山东南部减弱为热带低压。受其影响,22日夜间至23日,山东将遭遇暴雨到大暴雨侵袭。继续北上的低压环流将在北方与冷空气共同激发出较强降雨,北京、天津、河北东部一带将有大到暴雨,气象专家表示需关注关注临近预报,做好防范措施。

(采写记者黄筱、吴帅帅、贾远琨、杨绍功)新华社杭州7月22日电

10万防汛大军让台风在这里无法肆虐

上海防战台风“安比”侧记

本报记者姜微、陆文军、周琳

历经3天16个小时,台风“安比”于22日12时30分登陆上海崇明。

这是自1949年以来直接登陆上海的第三个台风。此前两个台风分别在1977年和1989年登陆。也就是说,“安比”也是近30年来首个直接登陆上海的台风。

虽然台风极少正面袭击上海,但上海抗灾防台却井然有序。狂风暴雨持续侵袭,城市运行有条不紊。在这紧张而有序的背后,是上海全市10万防汛大军的通宵达旦,坚守岗位,让台风在这里无法肆虐。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强强调,一定要层层夯实责任,加强应急值守,枕戈待旦、严阵以待,着眼于最不利的情况,做好最充分的准备,全力以赴做好台风“安比”防御应对工作,确保防汛防台各项措施落实到位,确保上海市安全平稳运行和人民群众生命财产安全。

提前预判,19万人从容转移

上海在防汛防台中,一直在实践一条理念:群众的生命财产安全高于一切!

不怕“十防九空”,不怕“兴师动众”。一分风险,十分严待。台风来临前夕,上海启动应对措施,经过缜密预判、科学应对、周密部署,上海拿出一套高标准的应灾之策。

为了群众的绝对安全,全市对危房简屋、工地临棚、田间窝棚及一线海塘外等危险地点人员,都提前实施了撤离转移。

为确保海塘外作业施工人员等各类人员的安全,截至22日零时,上海各级防汛部门共组织撤离安置192727人,人员撤离安置工作

全面完成,成为最重要的防灾举措。

涉及的各个区县更是本着“安全至上”的原则,提前做了大量的人员安置工作。在金山,万余人被转移,船只引导、水上搜救等应急处置准备工作提前引导,城市沙滩旅游景区和海塘一线公用岸段做好封闭管理准备工作;在崇明,截至21日24:00,一线大堤、危房简屋、建筑工地、渔船人员需转移的15585人全部转移完毕;在洋山港无人码头,所有人员撤离,东海大桥暂时关闭……

早在19日台风逼近前,上海市委、市政府已发布通知,要立足最不利情况、着眼最恶劣气候、防范最极端事件,突出“防”的减灾作用、用好“抗”的措施、做好“救”的准备。

众所周知,台风行踪“飘忽不定”,路径预报很难“说得死”“测得准”,但对于这类灾害性天气,不怕“十防九空”的防御理念是科学的,更是以人为本的。而这,一直是上海预防台风的第一准则。

上海市市长应勇指出,必须牢固树立以人民为中心的思想,立足最不利情况,着眼最恶劣的天气,防范最极端的事件,做好最充分的准备,全面落实好各项防汛防台措施,坚决打好防汛防台有准备之仗。

严阵以待,共同保卫城市安全

记者在一线采访中看到,一方面和防台防汛相关的各个部门和单位,正按照“最坏的设想”启动防御预案,紧张有序地进行群众的安置撤离;另一方面这些单位的工作人员,又都坚守岗位到最后一刻。

上海海事局多渠道收集台风信息,通过安全信息广播、VHF、短信、微信、微博等渠道,发布预警;长三角铁路数万名干部冒雨巡

查,动态调整列车开行方案;上海机场集团快速落实防台防汛措施,加强重要设施安全防范,确保两大机场运行安全有序。

这些措施的落实,都落在了每个岗位的个人身上。在上海两大机场,航站楼服务保障人员明显增多,以保证延误时航站楼内照明、通风、空调、卫生、供水、商业、餐饮等服务设施正常运行;在洋山港无人码头,工作人员在撤离前还对固定设备的钢缆进行防风加固;东航等单位工作人员冒着狂风,在停机坪上系留飞机100架;农业园区水情自动监测站出现故障,抢修人员披着雨衣第一时间赶到现场进行抢修,确保水情信息畅通。

为了城市的安全,上海在防台期间全面取消了大型户外活动,8300个在建工地也全部停工,全市的拆迁房屋全部暂停。上海1万多名环卫工人不辞辛劳,提前将生活垃圾全部清运完毕,并且在垃圾清运码头准备好了1150个集装箱,极端条件下保障48小时城市垃圾暂存能力……

上海各区都提前启动了应急预案,金山、奉贤等沿海地区不仅全面完成群众撤离工作,应急救援物资充分准备,数十个临时安置点秩序井然;松江紧急安排115艘船只进港避风,并且调动黄浦江防污染应急队伍值守;青浦区全面保障中国国际进口博览会保障区域的安全。不仅是迎击台风的郊区前沿,所有中心城区也“枕戈待旦”,地处市中心的静安区启动了彻夜防汛大检查,应急队24小时待命;豫园、外滩等城市地标所在的黄浦区,更是派出了超过2500人的应急抢险队在一线值守,防灾不留死角……

“防灾绝不能麻痹侥幸,只有把握关键环节,并且确保城市正常运行,才能心中有底。”黄浦区委书记、区长臧云说。

▶▶扫描二维码,浏览现场新闻《安比登陆上海》。

